



■据乌克兰国家通讯社26日报道，乌首都基辅市市长克利奇科当天说，基辅南部洛巴诺夫斯基街的一栋住宅楼遭到导弹袭击。目前尚无人员伤亡报告，附近居民已被疏散。

(视频截图/VCG)

普京曾下令暂停军事行动

俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫26日说，俄总统弗拉基米尔·普京25日曾下令暂停在乌克兰的军事行动，以便为可能举行的俄乌谈判创造条件，但由于乌方拒绝谈判，俄军26日恢复军事行动。

俄罗斯卫星通讯社援引佩斯科夫的话报道，普京25日下午命令俄军主要部队停止向前推进，因为预计俄方要与乌方谈判。

佩斯科夫说，由于乌方拒绝谈判，俄军26日恢复军事行动。

乌总统新闻秘书谢尔盖·尼基福罗夫否认乌方拒绝谈判。“乌克兰一直准备就停火与和平进行讨论。这是我们的一贯立场。”

据乌克兰总统新闻局消息，乌总统弗拉基米尔·泽连斯基25日在视频讲话中呼吁就俄罗斯停止军事行动进行谈判。佩斯科夫随后表示，普京准备派代表团前往白俄罗斯首都明斯克与乌方谈判。不过，佩斯科夫稍后说，乌方提议波兰首都华沙为谈判地，随后却与俄方“失去联系”。

尼基福罗夫说：“我们已经同意俄罗斯联邦总统的提议，现在正就谈判地点和时间磋商。”

俄军从东面北面逼近基辅

乌克兰军方26日在社交媒体说，俄罗斯部队在基辅胜利大街上向乌军发起进攻，被击退。乌军方没有发布这次交火的详情。

泽连斯基25日晚说，俄军正从东面和北面逼近基辅。乌军方说，俄军空降兵在基辅西南大约35公里的瓦西里科夫镇发动袭击，双方激烈交火。

美国有线电视新闻网报道，基辅及周边地区25日晚至26日晨间断断续续传出爆炸声，火光照亮天空；26日清晨，市中心附近传出急促枪声。

俄罗斯国防部发言人伊戈尔·科纳申科夫26日说，俄军25日晚间从空中和海上发射巡航导弹，对乌克兰军用设施发动远程精确打击。乌方官员说，东南部城市梅利托波尔、东部城市波尔塔

瓦和北部城市苏梅遭导弹攻击。

科纳申科夫宣布，俄军已经完全控制梅利托波尔。开战以来，俄军已经摧毁乌克兰军事设施的821个目标，包括14座机场、19个指挥所、24套防空导弹系统和48部雷达。乌军7架战机、7架直升机和9架无人机被击落；87辆坦克和装甲车、28部火箭炮、118辆特种军用车、8艘快艇被击毁沉。

乌克兰国防部25日称，俄军已经损失大约2800人、80辆坦克和超过500辆军用车辆、10架飞机和7架直升机。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京24日清晨发表电视讲话说，决定在顿巴斯地区发起特别军事行动，但表示俄罗斯没有占领乌克兰的计划。

普京25日说，俄军主要冲突对象不是乌克兰武装力量的正规部队，而是民族主义分子组成的编队。他呼吁乌克兰军方将权力掌握在自己手中。

乌总统：我们不会放下武器

泽连斯基25日晚上和26日早上相继发布视频，驳斥他已经逃离乌克兰的传言。美国《华盛顿邮报》援引美国和乌克兰消息人士的话报道，美方愿意帮助泽连斯基离开基辅，但他尚未接受。

在25日晚发布的视频中，泽连斯基与总理杰尼斯·什梅加尔等官员站在基辅的政府办公区室外。泽连斯基说：“我们都在这里，正在捍卫我们的独立、我们的国家，并将继续如此。”26日的视频仅有泽连斯基本人，他说：“我在这里。我们不会放下武器，要保卫国家。”

泽连斯基说，他先后与多国领导人通话，包括法国总统、德国总理和美国总统，就乌克兰获得“更多援助和支持”达成一致。他在社交媒体写道：“来自我们伙伴国家的武器和设备正在运往乌克兰的路上。”

同时，乌方已经表示，寻求与俄方谈判停火，不排除讨论乌克兰中立地位问题。乌克兰驻以色列大使叶夫根·科尔尼丘克25日告诉美国有线电视新闻网，泽连斯基已经请求以色列总理纳夫塔利·贝内特斡旋乌俄谈判。

俄乌军队在基辅交火 乌方拒绝和谈

据新华社电 乌克兰战事25日晚至26日晨间在首都基辅等多地持续。乌总统弗拉基米尔·泽连斯基拍摄视频证实自己仍在基辅，他表示不会撤离。

北约调动快速反应部队

据新华社电 北大西洋公约组织成员国领导人25日就乌克兰局势召开紧急会议，北约秘书长延斯·斯托尔滕贝格在会后宣布，北约正在调遣其快速反应部队，以便在有需要的情况下作出迅速反应。

斯托尔滕贝格说，北约成员国24日决定启动防务方案，据此调动北约快速反应部队部分陆、海、空力量，但他没有解释这些兵力将部署何处。据德新社报道，地面部队可能被派往罗马尼亚。

斯托尔滕贝格还说，北约快速反应部队部分兵力将前往挪威演练，这也是北约首次出于“威慑”与“防卫”目的在北约范围内调遣这支部队。

法国军队总参谋长蒂埃里·布克哈德25日接受法国媒体采访时透露，法国准备派遣大约500名军事人员和一批装甲车辆前往罗马尼亚，配合北约“清晰传达战略团结信号”的军事举措。

他说，“鉴于乌克兰战事”，法国准备3月以后在毗邻乌克兰的北约成员国爱沙尼亚境内保持驻军，继续驻扎200至250名士兵并配备装甲车。

德国总理奥拉夫·朔尔茨在北约会议上说，俄罗斯采取军事行动后，需要在北约的东欧成员国增加兵力部署。

北约说，这些调遣兵力举措具“预防性、适当性、非升级性”。

北约于2003年组建快速反应部队，现有兵力4万人，包含一支由陆、

空、海和特种作战力量组成、具备“高应战能力”的部队。

美国及北约先前表明，由于乌克兰不是北约成员国，美国及北约不会派兵进驻乌克兰帮助乌方作战。不过，多个北约成员国向乌克兰提供军火，同时在北约东部成员国增加军事力量。

北约紧急会议进行时，英国增派的第一批士兵和运载武器装备的军车已经抵达爱沙尼亚塔帕军事基地。英国计划总共增派850多名士兵，驻爱沙尼亚的英军兵力将增加大约一倍。

意大利说，准备向北约东部成员国增派兵力约3400人；丹麦宣布准备增派20架F-16战斗机。

美国国防部发言人约翰·柯比25日说，美国本周将增派7000兵力前往德国，还有部分兵力在本国待命。他说，美国派往欧洲兵力的种类和规模，取决于北约的特定需求。

他同时强调，此次调遣快速反应部队是为保护北约成员国，而非参与乌克兰境内战事。

北约以防御为名向东部边境增派兵力，长期无视俄罗斯的安全诉求。俄方说，北约持续东扩和部署武器威胁俄罗斯国家安全，必须停止这种做法。俄方去年12月要求美国和北约就排除北约进一步东扩的可能提供法律保障，但美方和北约在回复中没有解决俄方核心安全关切。

联合国安理会未能通过 一项关于乌克兰局势的决议草案

据新华社电 联合国安理会25日未能通过一项关于乌克兰当前局势的决议草案。该草案由美国和阿尔巴尼亚向安理会提交，内容主要是“谴责俄罗斯对乌克兰的侵略”。

表决结果显示，俄罗斯投了否决

票，11个国家投了赞成票，包括中国在内的3个国家弃权。根据联合国宪章的规定，安理会决议草案获得通过至少需要9票赞成，并且安理会5个常任理事国俄罗斯、法国、英国、美国和中国中没有一个国家投否决票。